

# 网传海鲜养殖户不敢吃海鲜 乐清湾海鲜到底能不能吃

近日,央视报道了乐清湾海域污染问题,乐清湾变垃圾场、乐清湾养殖户不敢吃海鲜等说法,引起广泛关注。

然而,乐清市海洋与渔业局7月8日发布了一份检测报告,结果显示,乐清湾乐清海域除了两个水样指标超标外,另外9个海产品和2个沉积物样本,各项已检指标均符合国家标准。

也就是说,乐清海域的海鲜是合格的。

报告一出,质疑声四起。到底是央视的报道有误,还是这份报告有问题?乐清湾的污染到底有多严重?这里的海鲜还能不能吃?

7月8日,记者采访了乐清市海洋与渔业局相关负责人。

## 检测报告:9种海鲜均未出现重金属超标

乐清市海洋与渔业局发布的这份报告,由浙江省海洋渔业环境与生物安全监测检测中心(浙江省海洋水产养殖研究所检测中心)出具,包括2个水样、2个沉积物、9个生物样共计13个检测样品。

其中,9个海产品生物样本为黑鲟、鲈鱼、青蟹、虾、文蛤、青蛤(2份)、缢蛏(2份)等,均取自乐清湾乐清海域主要海产品养殖区。

从文本看,2个水样除活性磷酸盐、无机

氮两个指标被判定为不符合外,总汞、总砷、六六六(未检出)、滴滴涕(未检出)等检测项目均为符合。2个沉积物在锌、总汞、总砷三个指标均显示为一类(按照国家标准,一类沉积物适用于海洋渔业水域、海洋自然保护区、珍稀与濒危生物自然保护区、海水养殖区等)。9个海产品生物样重点检测重金属是否存在超标,结果显示均为合格。

## 对话乐清市海洋与渔业局负责人 去年海鲜合格率96% 当地人餐餐吃海鲜

记者:报道和报告相差很大,有网友怀疑检测机构的数据是否客观?

乐清市海洋与渔业局负责人:本来央视报道后,我们想出具数据,但怕不够有说服力,所以特意找来省海洋水产养殖研究所,进行第三方检测。

这次检测主要选择乐清雁荡和清江地区的海鲜,这两个是养殖的主要地方。乐清其他的养殖地,也都有检测。

我就告诉你一个数据。农业部,省、市及乐清市海洋与渔业主管部门会不定期抽检海鲜,去年乐清市抽检了约220个批次的来自乐清湾的水产品,合格率达到96%。其实,乐清人怎么离得开海鲜,几乎餐餐都吃。

值得一提的是,央视报道中说乐清湾瓯江段近海处海水是黄色的泥汤,这不是污染,它是乐清湾的地理位置和潮汐动力形成的一个特定的海水环境,是一种自然现象。

记者:根据省环保厅的2012年环境状况公报,乐清湾为劣四类水,去年浙江近岸海域曾发生17次赤潮。这次海水样本,也有两个指标超标,但为什么海产品却是合格的?

乐清市海洋与渔业局负责人:从检测结果来看,乐清海域水体确实有富营养化的情况,但水体富营养化不等于海产品有问题。对于水产养殖来说,像贝类等吃的是藻类,活性磷酸盐、无机氮不像重金属会在贝类体内富集,不会对人体有危害。

不过,富营养化如果严重到发生赤潮,会

产生赤潮毒素,被污染海域的海产品就不能吃了。

目前,乐清湾乐清海域内近几年来都未发生过大面积的赤潮。海洋渔业局也鼓励养殖户种植大型的海藻类植物的养殖,比如海带、紫菜等,通过光合作用,降低氮、磷等成分。

记者:也就是说,乐清湾确实存在污染的情况?

乐清市海洋与渔业局负责人:目前,乐清湾的污染陆源上主要是工业污水直排,其次是生活污水直排,还有农业污水和畜牧业产生的污水等。

需要说明的是,大家一听乐清湾,就以为是乐清了,其实乐清湾海域一共有463.3平方公里,在乐清市约249平方公里,另外的部分属于温岭市、玉环县、洞头县,可以说是4个县(市)的大家事。因为水是流动的,一个地方做好了,另一个地方没做好,问题还是会出现。

记者:平时,你们是如何监管海产品的?乐清市海洋与渔业局负责人:我们对乐清市所有的养殖场进行了信用评级,分A、B、C、D四档,不合格的D档养殖户将被强制取缔。

此外,还在养殖户间推行了三项记录,即饲料记录、生产过程中的用药记录和销售到哪儿的记录,一旦水产品出现问题可以追查。

前段时间我们还和上海海洋大学共同研究贝类,今后哪些贝类出了问题,就可以直接通过它的分子记录查出产地。

(据《钱江晚报》)

## 第7号热带气旋“苏力”加强为强台风 周末可能影响温州

据中央气象台网站消息,今年第7号强热带风暴“苏力”已于7月9日08时加强为台风,9日08时其中心位于我国台湾省台北市东偏南方大约2030公里的西北太平洋洋面上,就是北纬19.5度,东经140.4度,中心附近最大风力有12级(33米/秒),中心最低气压为975百帕,7级风圈半径300公里,10级风圈半径100公里。

预计,“苏力”将以每小时20-25公里

的速度向西偏北方向移动,强度继续加强,未来2天对我国近海无影响。

预计本周末(13-14日)前后,温州市很可能受第七号热带气旋“苏力”影响,高温天气将告一个段落。由于目前“苏力”距离我市仍有两千多公里,路径存在诸多不确定因素和可能性,温州市气象台将密切关注热带风暴“苏力”的未来动向。

(温州网)



## 永嘉银发老人再做 新郎新娘

7月8日,永嘉县岩头镇水西村的16对中老年佳偶,在全体村民的祝福下,举办了集体婚礼。这16对佳偶都是老夫老妻了,其中婚龄最长的64周年,最小的也有21周年。

据悉,这场集体婚礼是温州医科大学护理学院暑期社会实践队的大学生们策划举办的,既是圆这些中老年人的一个婚纱梦,让他们穿婚纱、走红毯,和年轻人一样享受时尚,同时也是纪念他们相濡以沫、举案齐眉的幸福生活。图为81岁的郑英铸和84岁的徐鲜月老人手捧鲜花,乐开花。

(陈胜豪摄)

## 无人客车自动启动 迅速撞向路边民房

民警分析,可能是天气炎热,车辆电路短路启动发动机

停在路边的无人客车,突然间自动启动,并迅速冲向路边一楼房,着实让人吓了一跳。7月7日,这样离奇的一幕就真实地发生在平阳县昆阳镇水亭闸桥街。

当值班民警赶到现场时看到,浙CVXXXX中型普通客车斜停在路中,车身占据了大半车道,车头紧紧地贴着路边一民房,车头左侧大灯、保险杠等多处受损,路边一民房墙壁、铁拉门等多处因受到撞击破裂。

一目击者称,该车从发动机自动启动到撞上民房,整个过程没有任何停顿,还以为

是司机酒后驾驶呢,于是上前查看,谁知车里空无一人。

事后,正在边上一饭店内吃饭的车主高某迅速来到现场,他有点不相信自己的眼睛,车钥匙还在我手里,车子怎么会自动撞上房子?

高某说,当时车子是停在闸桥街路边的,自己去吃饭,下车前已确定拔走车钥匙了,但是停车后没拉手刹,而是直接将挡位挂入一档,所以在车子发动机启动后,客车就自行行驶撞向民房。

民警仔细勘查了事故现场后分析,客车完成如此高难度动作,可能是因为天气炎热原因,车辆在长时间行驶后,造成电路短路启动发动机。

警方提醒广大驾驶人,在出车前一定要检查好车况,预防事故的发生。特别是客运车辆使用率比较高,车辆比较容易劳损,要及时、定时检查,以免自己的人身安全和财产遭受损失。

(温州网)

## 瑞安万家花园部分房产拍卖公告

本公司受委托,定于2013年7月31日上午10时,在本公司拍卖厅,对下列瑞安市安阳街道万家花园部分房产(时代广场斜对面,详见资料)进行公开拍卖:

1. 瑞安市安阳街道万家花园A、B幢1-3层(权证号00111115号,建筑面积7395.94平方米,非居住,土地性质出让),起拍价:23786万元。(保证金2400万元)

2. 瑞安市安阳街道万家花园C、D幢1-3层(权证号00111114号、00168055号、00111281号,建筑面积3630.10平方米,非居住,土地性质出让),起拍价:8736万元。(保证金900万元)

有意竞买者,单位凭营业执照副本、法人证明及公章,个人凭身份证,带保证金前来办理竞买登记手续。保证金不计息,须在报名截止时间之前到达本公司账户,开户银行:工行温州分行营业部;账号:1203202009025004084。报名看样时间:即日起至7月30日下午



5时止  
看样地点:标的所在地  
报名地点:温州市江滨路东泰大厦本公司业务二部  
网址:www.wzauction.com  
咨询电话:0577-88878971  
0577-56891818转781  
工商监督电话:0577-89661259  
温州拍卖行有限公司  
2013年7月10日

### 房屋招租启事

本单位坐落在沿江东路长虹花园,现有房屋对外出租:  
1. 长虹花园1幢5楼,建筑面积355㎡;  
2. 长虹花园城三角平台:A建筑面积292.14㎡,B建筑面积751.82㎡。  
有意向承租者请与我单位联系。  
联系人:黄女士 65612209  
瑞安市手工业合作社  
2013年7月10日